
Ismételten próbára tettük készülékünk tu-
dását, és érdekes eredményeket kaptunk. 
A diagnosztika tárgya egy RENAULT 
Mégane I. (1999) benzines autó volt.
A soros méréshez több azonosító adat-
ra, mint például a motorszámra, löket-
térfogatra stb. nincs szükség, mert a 
SuperScan – amennyiben megtalálta a 

Átfogó diagnosztika
DEC SuperScan II. módra

Sok szerelőműhely – legyen az márkaszerviz vagy független 
– panasza, hogy az ügyfél, néhány napra rá, hogy elvitte 
autóját, visszatér, és autójának olyan hibáit is a nyakukba 
akarja varrni, mely lényegesen korábban már létezett. Meg 
kell állapítani, hogy a reklamáció pillanatában a hiba való-
ban fenn is áll, de azt nem mi okoztuk a múltkori javításnál. 
Mit lehet tenni? Ott és akkor már valóban nem sokat. De 
megelőzhető lenne, ha a munkafelvételnél egy gyors, átfogó 
diagnosztikát végzünk az agyak körül, és rövid próbaútra 
megyünk. Ez ugyan rabolja az időt, de sok kellemetlenségtől 
óv meg minket, és talán még fizetős munkát is hozhat, ha az
ügyfélnek elmondjuk kocsija rejtett hibáit (a szerk.).

vizsgálni kívánt vezérlőt – azonnal kap-
csolódik, és láthatjuk a benne rejlő infor-
mációkat, hibakódok és élő adatok for-
májában.
Csatlakozzunk a gépjármű diagnosztikai 
aljzatára (ma gyakran OBD-csatlakozó-
nak nevezzük), és első lépésben egy át-
fogó tesztet csináljunk. Ezzel az a célunk, 

hogy lássuk, a Mégane milyen agyak-
kal rendelkezik, és mi rejlik bennük. Ez a 
művelet meglehetősen időigényes, néha 
5–10 percig is eltarthat. Szánjunk rá időt, 
mert nagyon hasznos lehet. 

Az átfogó teszt képernyőjén (1. kép) azt 
láthatjuk, hogy 4 diagnosztizálható rend-
szerrel lesz dolgunk, ezek sorra:
– motorelektronika,
– légzsák-elektronika, 
– ABS-elektronika és a 
– karosszériavezérlő, az UCH.
A táblázat mutatja, hogy 3 rendszer tar-
talmaz hibakódokat is. Amiről innen még 
nem derült ki, hogy ezek a hibák törölhe-
tőek vagy sem. Ügyfelünknek és magunk-
nak is ki tudjuk nyomtatni ezeket a hibá-
kat. Erre azért is van néha szükség, hogy 
ha a javítás után ismét visszalátogat mű-
helyünkbe az autó, legyen eltárolt infor-
mációnk az előző hibákról is.

Mit mond a motorvezérlő?

Továbbléphetünk a programban. Válasz-
szuk ki a hibakódot tartalmazó motor-
elektronika-rendszert. Láthatjuk, hogy a 
motor ECU betárolt egy, a hátsó ún. mo-
nitor lambda-szondával kapcsolatos infor-
mációt (fűtéshiba). Az alsó szakaszban, 
a hibák részletezésénél az is olvasható, 
hogy „Nincs Jelenlegi” hiba, tehát tudjuk 
törölni. A motor elindítása után azonban 
visszajött a hiba, tehát a szondát cse-
rélni kell.
Amennyiben nem vagyunk biztosak a dol-
gunkban, látnunk kell a szondával kap-
csolatos mérési eredményeket. Ezt meg-
tehetjük az ÉLŐ adatok olvasása során, 
sőt, a működés (vagy éppen a nem műkö-
dés) diagramját is szemügyre vehetjük.
A DEC SuperScan II. Autoscan Manger 
programja képes a már a programba fel-
programozott elemeket beazonosítani és 
számos típus esetén referenciaadatok-
kal is szolgálni. Ami annyit jelent, hogy 
a „gyári” értékek is hozzáférhetőek. Így 
könnyen eldönthető lesz, hogy az adott 
érték, mely megjelenik a képernyőn, 
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megfelelő-e vagy sem. A referenciaér-
tékek úgy érhetők el a programból, hogy 
az egér mutatóját rá kell helyezni az ál-
talunk kiválasztott élő adatra, és egy fe-
hér háttérben megjelenik a referenciaér-
ték. Általában „tól – ig” értéket kapunk, 
melyek között kell lennie az elfogadható, 
jó élő értéknek.
A 2. képen láthatjuk a motor működé-
si adatait, 14x4, azaz 56 információ áll 
a rendelkezésünkre a teljes motormű-
ködés átvizsgálására. Ezeket az értéke-
ket egy táblázatba is be tudjuk tenni, sőt, 
még pillanatfelvételt is tudunk készíte-
ni. Erre azért is van szükség, mert sok-
kal jobb áttekintést nyerünk a működés-
ről. Három pillanatfelvételt készíthetünk, 
és így állapot-összehasonlítást is tudunk 
végezni. Majd az itt olvasható értékeket 
ismét ki tudjuk nyomtatni.

Az UCH vizsgálata

Az „Átfogó” méréskor láthattuk, hogy az 
UCH-ban nincs hiba, ezért a hibakódok 
olvasását ki is hagyhatjuk. Kíváncsiak va-
gyunk azonban arra, hogy milyen adatok 
vannak az UCH-n belül, és mire is tudjuk 
majd azokat használni. Egy pillanatfel-
vételt készítettünk a karosszériavezérlő 
adatairól, és szemügyre vehettük a leg-
fontosabbakat. Ez az elektronikai szer-
kezet (korábban így tituláltuk: a „legfőbb 
agy”) gondoskodik az autó összehangolt 
elektronikus működéséről. Itt láthatjuk 

például azt is, hogy hány kulcsot progra-
moztak fel. Amennyiben a programozás-
sal és egyéb beállításokkal kapcsolatban 
szeretnénk információhoz jutni, ebben is 
kapunk segítséget. Elegendő csak kivá-
lasztanunk a vizsgálandó rendszerele-
met és rákattintunk az INFORMÁCIÓ 
gombra. Ezt követően a programban pdf 
formátumban megjelenik az adott rend-
szerelem beállításához tartozó informá-
ció (3. kép).

Légzsákkikapcsolás

Mint ahogy az Autótechnika decemberi 
számában olvashattak a PEUGEOT 206 
BSI-rendszerelemzésről, itt is hasonló 
módon lehet programozni. (A Peugeot – 
Citroën rendszereknél a légzsákok kikap-
csolása, ha lehetséges, akkor az indító-
kulccsal megoldható, és akkor is csak a 
jobb oldali.) A Renault-nál fontos szólni 
a légzsák-kikapcsolási lehetőségről, me-
lyet akkor szoktak alkalmazni, ha az adott 
gépjárművön karosszériajavítást szeret-
nénk végezni, vagy gyerekülés, vagy ter-
hes anya foglalja el az „anyósülést”. Ezt 
a műveletet a DEC SuperScan II. készü-
lékkel is meg tudjuk tenni. Annyi a fel-
adatunk, hogy vagy a légzsák-elektro-
nikán, vagy pedig az UCH-n keresztül, 
a MŰKÖDTETŐ részben, vagy pedig a 
PROGRAMOZÁS-i részben, kikapcsol-
juk. A munka elvégeztével pedig vissza-
kapcsoljuk. A ki-, illetve a visszakapcso-
lási lehetőség típusfüggő. 

Reméljük, hogy a közeljövőben is tudunk 
néhány hasznos érdekességgel szolgál-
ni. Szeretnék köszönetet mondani az 
Iniciál Autóház Kft. soproni munkatársai-
nak a méréshez nyújtott szíves közremű-
ködésükért.

Pápai Károly Balázs 
Intent Hungária Kft.
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